

身患癌症无钱取暖的夫妻俩说——

哪怕一间房有暖气也行啊



本报10月28日讯(记者赵鑫)听说本报举行“温暖冬天”公益活动,福盈里居委会的孙主任给本报打来电话说,社区有一对身患癌症的夫妇,非常需要帮助。28日上午,记者走访了住在幸海里97号的尹先生一家,尹先生的妻子刘女士握着记者的手说:“我们太需要暖气了,哪怕只安一间屋子也行啊。”

不敢用电褥 只为省电买药吃

一走进尹先生家,给人的第一印象是“整洁”,更确切的说“简单”。不大的客厅里有一张老式沙发,是尹先生的姐姐装修时替换下来的;一台缝纫机,是给孩子缝补衣服用的;一组很旧的组合柜,是二人结婚时的嫁妆;一张折叠桌子,上面放满了治疗癌症的药。

穿着厚重衣服的尹先生忙着让妻子刘女士坐下,歉意的对记者说:“她手术后血液回流一直不好,站得时间长了,容易腿肿。”安置好妻子,尹先生解释道:“我俩身体都不好,她是2005年查出来的子宫癌,做完切除手术后一直卧床休息,结果2009年我也查出患了结肠癌,从那以后,三天两头的住院、化疗,吃药,家中的杂务又落到她身上。”

据刘女士介绍,因为长期吃抗癌药物,对肾脏、肝脏都有较大的伤害,丈夫血液中的白细胞也大幅下降。夫妻二人平时不敢出门,冷空气一来,就只能整日窝在床上,靠电褥子取暖。

“电褥子也不舍得常开,实在冻的不行了,就开一会儿,温度上来了,再关上。”可是即便如此,刘女士还是冻感冒了。“家里有个小太阳,可是不敢开,那是等冬天下大雪的时候才打开的。”刘女士说,“他吃的抗癌药,一盒要490元,只能吃两天。还要买保肝护肾养胃的药,节省点用电,可以给他买药。”

冰箱成了储物柜 孩子懂事从未抱怨过

因夫妻二人均患有癌症,不能从事体力劳动,家里断了经济来源,全家人靠吃低保生活。前段时间,居委会听说了尹先生一家的特殊情况,向上级申请为二人调高低保额度,尹先生家这才有了一个月800元的经济来源。可这仅仅够一家三口维持日常开销。尹先生的医疗费、手术费,孩子的学费,全部是跟朋友借的,已经欠下8万多元。

厨房里的电冰箱早就成了储物柜,刘女士说:“没有钱开电冰箱,再说,也没有东西存。”往年的这个时候,刘女士还买



尹先生拿着儿子缝补了3遍的裤子,无奈的叹气。本报记者 赵鑫 摄

一些白菜存着,可是今年白菜价钱飞涨,“放坏一片菜叶就要扒掉,那都是钱啊。”

记者在阴冷的小屋里,看到一张大红色的荣誉证书,是整张书桌上惟一一件装饰品。刘女士说那是学校给孩子颁发的“学习标兵”的奖状。19岁的儿子很懂事,在学校从不跟人攀比,衣服和裤子穿破了,都是刘女士用妈妈给的缝纫机,为儿子缝补衣服。说至此,刘女士轻轻的抹着眼泪,“孩子为了省钱,不住校,走读。学校在莱山区,一个来回就要两个多小时。”可儿子从未因此抱怨过一句。

感冒就有生命危险 盼望安上暖气片

刘女士告诉记者,自从得知丈夫患上结肠癌,她就再也没有到医院复查,从那以后也停用了抗癌的药物。“有时候肚子会痛,就吃点止痛或者消炎的药物。我不敢查……”刘女士哽咽着声音说,“我怕查出来,那我们一家人的精神支柱就彻底崩塌了。”

临走时,尹先生和刘女士告诉记者,他们最大的希望就是能安上暖气片。“哪怕只安这一个屋子也

行,我和他都不能挨冻,冬天没有暖气,我俩就只能穿着厚厚的羽绒服待在被子里。特别是他,万一感冒,就有生命危险。”

福盈里居委会的孙主任告诉记者,因为尹先生家有暖气管道,只要热力公司愿意帮忙免费安装暖气片,那尹先生家今后的取暖费可以由居委会解决。“如果只安装一间屋子的话,整个冬季取暖费大概需要300多元。居委会给贫困家庭的供暖补助是500元左右,这样一来,不仅解决了尹先生一家的取暖问题,还有余钱维持生活。”孙主任希望能有好心人帮助这个困难的家庭。

5元电费交不齐 居民摸黑上楼梯

本报10月28日讯(见习记者何泉峰)近日,家住桦林新区的张大爷遇到了一件烦心事,电费已经交上了,可是楼道里的灯还不亮,到了晚上,老年人和小孩上下楼都很危险。小区的物业公司表示,96户业主只有28户交了5元电费,电费收不齐,很难给楼道通电。

10月28日11时许,记者在桦林新区门口见到了张大爷,他告诉记者,八月底桦林物业公司下了一个通知,意思是让大家平分楼道

电灯的电费,每户先交5元,充到一张电卡上,等用完了再交。他看到通知后就交上了,但是都快两个月了,灯还没亮。“傍晚天黑的时候,我就扶着楼梯旁的铁栏杆摸黑上楼,虽然每次都小心翼翼的,但还是在楼梯上跌倒过,现在膝盖还疼呢。”张大爷摸了摸受伤的膝盖心有不甘的说。

记者观察到,这栋居民楼共六层,三至六层居家住人,每层有24户,走廊里住户门对门排列着,由于

门户多显得走廊特别深,另外,楼梯口和走廊顶上都有电灯。

“我在这买的房子,由于灯不亮,以前孩子上下楼经常磕在台阶上,现在每次都得接孩子上楼。”刘女士拉着孩子的手告诉记者。这栋楼里买了房子自己住的只有一半,大部分都租出去了,所以现在楼上有一半是租户。

提到交电费的事,刘女士显得无奈,“为了凑足电费,我曾经敲门催过几户人家,可是一些是租房到期马

上就要搬走了,感觉自己没必要交,还有一些是早出晚归,没有时间交。”交不齐电费,物业就不给送电,楼道里电灯也不会亮。

10月28日下午1点,记者见到了桦林物业公司的于经理,他告诉记者,住在非常公寓里的96户人家,从下通知到现在两个月的时间里只有28户交了5元电费,也有不少居民反映过,但始终就是交不齐电费。他打算在楼里选一名楼长,来负责收电费,希望尽快解决这个问题。

常有人骚扰

住户门外贴“告示”

本报10月28日讯(记者冯荣达)西沟街的一位住户遇上了这样的烦心事:从两三个月前开始,就不断有人朝他们屋里望。不堪忍受的屋主,想了个办法,在屋门外边贴上“此房是住户,闲人禁止入内”字条,“情况好多了。”屋主说。

28日,记者来到西沟街,看到了这座房屋。整座房子坐北朝南,在房子东面开了一个门和两扇封闭的八边形窗户。记者看到门的左边贴着“此房是住户,闲人禁止入内”字条,右边是“此房是住户,闲人免进”。门的上面是一个破破烂烂的广告牌,上面的字有残缺,只能看到“房产租赁置办有限公司”字样。

屋主告诉记者,以前他们这里是中介公司,后来不干了,就住在这里。从两三个月前,那时是夏天,一般是白天,不断有人朝他们屋里望来望去。“夏天家里热,都开着门,后来我就不敢开了,就敞着一扇门,还不敢开大了。”屋主告诉记者,有些人不知道这里已经不是中介公司,进来询问。但是有些人就不是这样,“大都在门外一瞅,还偷偷摸摸的,后来就走了,好像我们这里是什么不干净的地方一样。我们都无法忍受这样的骚扰。后来就在门外贴了这个小条幅。情况好多了,现在很少有人再来骚扰了。”

《民警打60多个电话难寻房主》追踪

居委会接了四个“认房”电话均为假冒

“神秘房主”委托人终现身

本报烟台10月28日讯(记者孔雨童)25日,本报C06版《民警打60多个电话难寻房主》对烟台市四眼桥社区一栋空置了13年的房子突然管道爆裂,居委会难寻房主、破门维修进行了报道。28日,记者从四眼桥居委会获悉,一位委托人李大姐带着该栋房子的房产证、购房合同来到居委会,替房主领走了破门重换的房子钥匙,同时代表房主向居民们致歉,并支付了维修换锁的相关费用。

“这几天有不少打电话认领房子的。”28日下午,记者来到烟台市四眼桥居委会,主任李春媛哭笑不得的告诉记者,报纸见报后,居委会接了四个认领空房子的电话。28日当天,一位自称是海阳市民的于先生打来电话,说房子是自己多年前在烟台买的,因为在海阳上班就一直没过来住,现在孩子来烟台工作了想把房子收回去。“可是我问他身份证号,他就支吾着把电话挂了。”李主任说,还有一个女孩

子,打电话说房子是她男朋友送给她的,所以房产证暂时不在她这,想先过来看看。“电话是来了四个,但是一问姓名啊、身份证啊,都说的不对。”

28日下午,一位居住在该小区的楼长李大姐带着房子的房产证、购房合同和两张身份证来到了居委会。几经核实,李主任判定房产证和合同都是真的。这位李大姐告诉记者,房产证和合同是一对老夫人的,现在和孩子在英国。在报道见报后,老夫妇通过朋友知道

了房子漏水的消息,于是托朋友找到李大姐,委托她带着房产证来领取换锁后的房子钥匙,同时把修水管、换锁的钱还给邻居们。

下午4点多钟,经过对证件的反复核实,在几位相关人员在一份交接材料上签字后,李主任将房子钥匙交给了委托人李大姐。“房主让我代表他们给大家道歉。”李大姐说,自己已将换锁修水管的钱通过居委会还给了邻居们。